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EXERCICE N°1(3pts)

Cocher la réponse exacte

1/ si A est une matrice carrée d’ordre 3 de déterminant non nul
i) dét(2A) est égale a :

a) 2 dét (A) ; b)6 dét(A) ;
ii) le déterminant de la matrice inverse A de A est égale a :

a) dét (A) . b)- dét(A) . ) détl(A)

-2X

est égale a :

EXERCICE N°2 (4pts)

2 1 -1
Soit A la matrice définiepar:A=|-1 2 1
1 3 2
1/ Calculer déterminant de A et en déduire que A est inversible
1 -5 3
3 5 -1
-5 -5 5
Calculer A.B et En déduire L’inverse A * de A
2X+y—-z2=4
le systtme S :<—x+2y+z=0
X+3y+2z2=2

2/ Soit B la matrice définie par : B =

3/ Résoudre Dans IR?

alors :

c) 8 dét (A)




EXERCICE N°4 (7pts)

Soit f la fonction définie sur IR par : f(x ) =x + 1 € et on désigne par ( C)
+e

Sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O, i j ) (unité : 2cm)
1/ dresser le tableau de variation de f
2/ a)Montrer que f admet une fonction réciproque f~* définie sur un intervalle
J que I’on précisera
b) Montrer que 1’équation f( x ) =0 admet dans IR une unique solution « et que
-1<a =<0

3) Montrer que w(0, %) est un centre de symétrie pour la courbe ( C)

4/ a)Montrer que la droite D :y = x est une asymptote a ( C) au voisinage de - oo

b) Montrer que la droite D’ :y = x +1est une asymptote a ( C) au voisinage de +oo
c) Etudier la position relative de la courbe ( C) et la droite D’
5)Tracer D, D> (C)etlacourbe (C’)def™
6) Calculer I’aire A de la partie du plan limitée par la courbe ( C) et les droite D, x =0
et x=1

EXERCICE N°4 (6pts)

On donne une fonction f définie sur J0,+ oo [ par: f(x) = (x-1) Inx

— >

Soit ( C) Sa courbe représentative dans un repere orthonormé (O, i, )
1/ Soit h la fonction définie sur ]J0,+ oo [par:h(x) = 1-1 + Inx
X

a) Etudier les variation de h
b) Calculer h(1) puis déduire le signe de h
2/ a) Montrer que pour tout x de ]J0,+ oo [;f‘(x)=h(x)
b)Dresser le tableau de variation de f puis tracer ( C)
c)Calculer I’aire A de la partie du plan limitée par la courbe ( C) et les droite y=0,x =1
et x=2

3/ Soit (1) la suite définie sur IN par : I, =|(x-1)" Inx dx

P C— N

a) Montrer que lasuite | est décroissante et quelle est convergente

In2 g -
b) Montrer que pour toutndeIN:0< 1, < R Déduire alors la limite de I |
n+



